Контрольная работа № 1
по теме: «Введение. Основные химические понятия»
Вариант 1
1. Из следующего ряда: СuО, AgNO2 , C l2 , S, Hg, CO2 , Н2 выпишите химические формулы простых веществ. 

2. Определите валентность элементов по формуле в соедине​ниях: CH4, SO3, SO2, NH3, H2S.  
3. Составьте химические формулы соединений азота(III) и азота(II) с кислородом. Сравните массовые  доли азота в них.
                                                          
4. Вычислите: 
а) массу цинка химическим количеством 1,5 моль; 
б) химическое количество вещества, соответству​ющее 72 г воды.  

5.Сколько атомов водорода содержится в 36 мл воды?
Вариант 2
1. Из следующего ряда: NaCl, ZnO, O3, Н2, CH4, Н2О, НСl выпишите химические формулы сложных веществ.
2. Определите валентность элементов по формуле в соедине​ниях: CuO, NO, СаН2, PbO, SiH4.
 
3. Составьте химические формулы соединений меди (II) и меди(I) с кислородом. Сравните массовые доли меди в этих соединениях. 

4. Вычислите: 
а) массу серы химическим количеством ве​щества 5 моль; 
б) химическое количество вещества, со​ответствующее 8,8 г углекислого газа CO2
5. Сколько атомов кислорода содержится в 48 см3 воды?
Вариант 3
1. Из ряда веществ выберите сложные вещества: Н2СO3; Mg; CuO; Р; С12; BaS04.
2. Вычислите относительную формульную массу веществ, формулы которых K2CO3, Mg(OH)2
3. Составьте формулы соединений: а)MgхOy; б) СaxHy; с) KxOy.
4. Вычислите массовую долю химических элементов в веществе состава: Cu(OH)2
5. Найти массу одной молекулы  O2.
Вариант 4
1. Из ряда веществ выберите простые вещества: S, CO2, Н2, Fе, P2O5, HCl.
2. Вычислите относительные молекулярные массы вещества, формулы которых: 
СО2, HNO3
3. Составьте формулы соединений a) FexOy; b) KxOy; с) MgxBy.
4. Вычислите массовую долю химических элементов в веществе состава Al(OH)3
5. Какое химическое количество H2SO4 содержит столько же атомов серы, сколько их содержится в Na2SO4 химическим количеством 5 моль.
Вариант 5
1. Из ряда веществ выберите простые вещества N2, H2S04, CO, O2, SO3, Сu.
2. Вычислите относительную молекулярную  и относительную формульную массу веществ, формулы, которых: SO3, СaCO3.
3. Составьте формулы соединений а)BxОу; б) NaxОу; с) НхOу .
4. Вычислите массовую долю химических элементов в веществе состава H2CO3.
5. В колбе находится вода объемом 110 см3 . Определите химическое количество H2О и число молекул ее в колбе.

Вариант 6
1. Из перечня веществ выберите сложные: N2, H2, SO2, O2, CO, SO3, K,
2. Вычислите относительную формульную массу вещества, формула которого SiO2.
3. Составьте формулы соединений a) KxОу, b) FexOy, с) AlxНу..
4. Вычислите массовую долю химических элементов в веществе состава Fe2O3.
5. Определите число молекул, содержащихся в воде химическим количеством 3 моль. Сколько атомов водорода и кислорода содержится: в этом количестве воды?
Контрольная работа №2
по теме: «Химические реакции. Кислород»
Вариант 1
1.  Из следующего ряда: SO2, H2SO4, LiOH, BaO, HgO, NH3, HCl  выпишите химические формулы оксидов. Назовите их.
2.   Определите тип химической реакции. Расставьте коэффициенты.


Cu(OH)2= CuO+H2O


KClO3= KCl+O2

SO2+ O2= SO3
3. Допишите практически осуществимые уравнения реакций. Расставьте коэффициенты. Назовите продукты.


Fe + O2 =


С + O2 =


H2 + O2 =
4.  Вычислите массу оксида меди(II) , полученного при взаимодействии 12,8 граммов меди с кислородом.

5.  Достаточно ли 10 граммов кислорода на сжигание 6,4 граммов серы?
Вариант 2
1. Из следующего ряда: SO3,  Ba(OH)2,  H3PO4,  NaCl, SiO2, Li2O, CaH2 выпишите химические формулы оксидов. Назовите их.
2. Определите тип химической реакции. Расставьте коэффициенты


Cu + O2 = CuO

Mg + HCl =MgCl2 + H2


Na + O2= Na2O
3. Допишите практически осуществимые уравнения реакций.


Mg+ O2 =


Ва + O2 =


Al + O2 =

4. Вычислите массу кислорода, который выделится при разложении воды массой 3,6 грамма под действием постоянного электрического тока.

5.  Сколько атомов кислорода содержится в 9,8 граммах H2SO4.
Вариант 3
1. Из ряда веществ выписать формулы оксидов. Назвать их.


N2O5, KOH, HNO3, MgO, H2SiO3, Cl2O7.
2. Определите тип химической реакции. Расставьте коэффициенты

Zn + O2 = ZnO


HgO = Hg + O2


Ca + HCl = CaCI2 + H2
3. Допишите практически осуществимые уравнения реакций.


H2O2 =


Fe + O2 =


Cl2 + ? = Cl2O7
4. Определить объем кислорода, который необходим для сжигания 36 граммов углерода.

5. Найти массу кислорода, который содержится в 22 граммах углекислого газа.

Вариант 4
1. Из ряда веществ выписать формулы оксидов. Назвать их.


K2O , H2CO3, CO2, NaOH,  Fe2O3, HCl
2. Определите тип химической реакции. Расставьте коэффициенты

Ba + O2 =  BaO

C+ O2 = CO2

Li + O2 =  Li2O
3.  Допишите практически осуществимые уравнения реакций

Ba + O2 =


HgS + O2 =


Fe + O2 =

4. Определить объем кислорода, необходимого для сжигания 1,6 граммов метана (СН4)

5. В оксиде двухвалентного металла массовая доля кислорода составляет 20 процентов. Определить металл.
 Контрольная работа №3

по теме: «Водород. Вода»
Вариант 1
1. Выписать верные утверждения:

а)
FeCl3 - ХЛОРИД железа (III);

б)
FeCl3 - ХЛОРИД железа;

в)
Водород взаимодействует с азотом;

г)
Кислоты не изменяют окраску индикатора.

2. Составьте химические формулы солей, в которых содержатся кислотные остатки соляной и фосфорной кислот, а также металлы - калий, кальций, железо(Ш) Назовите их.

3. С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать водород: вода, кислород, гидроксид натрия, азот, оксид фосфора(V), оксид меди(II). Составьте уравнения реакций.

4.
Составьте   уравнение   химических   реакций,   с   помощью   которых   можно осуществить превращения:
           Ca   →   CaO → Ca(OH)2→CaCI2
Укажите типы химических реакций. Назовите продукты.
5. Определите массу, объем, количество молекул газа, который образуется при взаимодействии цинка массой 6,5 г с соляной кислотой.
Вариант  2
1.
Выписать верные утверждения:

а) Молярная масса воды равна 18;

6) Молярная масса воды равна 18 г/моль;

     
в)  Вода в природе находится в трех агрегатных состояниях;


г)  Водород хорошо растворяется в воде.

2.
Составить химические формулы солей, в которых содержатся  кислотные остатки серной и азотных кислот, а также металлы – натрий, железо (II), алюминий. Назовите их.
3. С какими из перечисленных веществ будут взаимодействовать вода: натрий, оксид кальция, кислород, гидроксид калия , оксид фосфора(V).  Составьте уравнения реакций.


4. Составьте уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:


H2 →  H2O → NaOH → Na2SO4   
Укажите типы химических реакций.
5.
Определите массу, объем, число молекул газа, образующегося при сгорании метана
объемом 44,8 л.
Вариант 3
1.
Вписать верные утверждения:


а)
СuСl2 - хлорид меди(II);

б)
СuСl2 - хлорид меди;

в)
Молярная масса водорода 2.

г)
Молярная масса водорода 2 г/моль.

2. Составить химические формулы солей, в которых содержатся кислотные остатки солярной и серной кислот, а также металлы - натрий, цинк. Назовите их.
3. С какими из перечисленных веществ будут взаимодействовать серная кислота; медь, вода, магний, гидроксид калия, цинк. Составьте уравнения реакций.

4. Составьте уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:


CH4 → H2 →  Н2О → O2 


Укажите тип химических реакций.

5. Определите массу и объем газа, который образуется при взаимодействии хлора массой 7,1 г с водородом.

Вариант 4

1.
Выписать верные утверждения:

а)
Относительная молекулярная масса воды равна 18 г/моль;

б)
Относительная молекулярная масса воды: равна 18;

в)
Р2О5 - оксид фосфора(V);
г)
Р2O5 - оксид фосфора.

2. Составить химические формулы солей, в которых содержатся кислотные остатки азотной и фосфорной кислот, а также металлы - барий, калий. Назовите их.
3. С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать вода: гидроксид калия, метан, азотная кислота, оксид натрия, оксид углерода (IV). Составьте уравнения реакций.
4.
Составьте уравнения химических реакций, с помощью которых можно
осуществить следующие превращения:

H20 → Н2 → СН4 → СО2 
Укажите тип химических реакций.

5.
Определите массу и объем газа, который образуется при взаимодействии
водорода объемом 11,2 л с азотом.
Контрольная работа № 4

по теме: «Основные классы неорганических соединений»

Вариант 1
1. Из ряда формул веществ: Na2O ; CuSO4; Fе(ОН)3; H2SO4 ; CuO; Са(ОН)2; HNO3; AgNO3 ; SO3 ; Н2СО3; NaCl; Ва(ОН)2 выпишите формулы кислот и оксидов. Назовите их.
2. Закончить уравнения химических реакций:





Mg + O2 → ?





НСl + NaOH → ? + H2O




Zn + CuSO4 → ? + Cu

3.
Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить
следующие превращения:




Mg → MgO → Mg(OH)2 → MgCl2 → MgSO4

Укажите типы химических реакций.
4 .Найти массу соли, образовавшейся при взаимодействии серной кислоты массой 4,9 г с оксидом магния.

5. Используя формулы веществ Na, H2O, КОН, BaO, ZnCl2, Сu составьте уравнения реакций, с помощью которых можно получить все возможные основания.
Вариант 2
1. Из ряда формул  веществ Na2O ; CuS04 ; Fe(OH)3 ; AgNO3 ; H2S04; CuO ; Ca(OH)2 ; HN03 ; SO3 ; H2CO3 ; NaCl; Ва(ОН)2 выпишите формулы оснований  и солей. Назовите их.
2. Закончить уравнения химических реакций:
Са + O2 → ?

НС1 + Ва(ОН)2 → ? + Н2O
Mg + H2SO4 → ? + Н2
3.
Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить
следующие превращения:

CuO → CuSO4 → Cu(OH)2 → CuO → CuCl2 
Укажите типы химических реакций.

4. Определите массу соли , полученной при взаимодействии  8 граммов оксида меди(II) с серной кислотой..
5. Используя вещества Fe, К, Н2O, H3PO4, CaO, Ag  составьте уравнения реакций,  с помощью которых можно получить все возможные соли.
Вариант 3
1. Из перечня формул Na2O ; CuSO4; Fе(ОH)3; H2SO4; CuO : Са(ОН)2; HNO3; AgNO3 ; SO3 ; H2CO3 ; NaCl ; Ba(OH)2 выпишите формулы солей.

2. Закончить уравнения химических реакций:



Аl + O2    →  ?    



H3Р04 + NaOH → ? + ?


НСl + Zn → + ? + H2↑

3.
Составьте
уравнения реакций с помощью которых можно осуществить
следующие превращения:



SO3 →  H2SO4 → FeS04 → Fe(OH)2 → FeO
Указать тип химических реакций.

4.
Определите   массу   соли,   образовавшейся   в   результате взаимодействия гидроксида меди (II) с серной кислотой количеством вещества 0,25 моль.

5.
Используя  вещества СO2 , Сl2  , NaOH, H2SO4, Сu составьте уравнения реакций с помощью которых можно получить три различных соли.

Вариант 4
1. Из ряда формул веществ: Na2O ; CuSO4 ; Fe(OH)3 ; H2SO4 ; CuO ; Ca(OH)2 ;
 HNO3 ; AgNO3 ; SO3 ; Н2СО3 ; NaCl ; Ba(OH)2 выпишите формулы оснований.
2. Закончить уравнения химических реакций:

Zn + ? →  ZnO

Ва(ОН)2 + HCl → ? + Н2O

? + CuCl2 →  FeCl2 + Cu
3.
Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить
следующие превращения. Укажите тип; химических реакций:

ZnO → + ZnCl2 → Zn(OH)2 → ZnO → Zn
4.
Определите массу гидроксида натрия, которая необходима для нейтрализации 9,8 г серной кислоты.

5.
Используя предложенные вещества, получите три различные соли.
Составьте уравнения реакций.


Na2S04, Zn, ВаС12, HCl, NaOH, H20
